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Assemblée Générale du 9 novembre 2021
11h, salle V 216
Présents : Lucia Quaquarelli, Jean-Robert Raviot, Pascale Cohen-Avenel, Maxime Danielou, Dorothée Cailleux, Kerstin Peglow, Géraldine Demme, Stephanie Dijoux, Elise Heizmann, Licia Reggiani, Moritz Pfeifer, Thomas da Silva, Bernd Zielinski, Adrien Frenay
Absents excusés : Laurence Nye, Jon Solomon, Chiara Denti. 
1. Bilan des activités 
Du fait de la crise du COVID une grande partie des conférences JE et colloques prévus ont dû être annulés ou reportés. Le planning des activités scientifiques a été perturbé et réduit : 
· La JE « Jazz, globalisation et communautés » prévue le 18 mai 2020 et reportée en 2021 a finalement été remplacée par une publication.

· 2 JE du projet internationale « Espace, déplacement, mobilité » ont été organisée en ligne (27 janvier 2021 - 25 février 2021) et ont fait l’objet de la publication Lasciate socchiuse le porte (Armando 2021).
· 1 JE  sur la Flânerie, « The flaneur in contempory Metropolis », organisée avec Milano Bicocca, s’est tenue en ligne le 26 avril 2021.

· La conférence de Giulio Iacoli, invité recherche 2021, a pu se tenir en présence : The Rise of Cartographic Novel: (Inter)Textualities, or Maps in Action in Literature (16 septempbre 2021)
· Le colloque international des 1er et 2 octobre 2021 « Du territoire au globe : un lexique de l’analyse spatiale » a pu se tenir en présence et a été le tout premier de Nanterre en présentiel depuis des mois.

Bilan des 3 séminaires 

« Politique et géopolitique des Etats post-soviétiques » 
en coopération avec Paris 8 et regroupé avec le M2 « Etudes russes et post-soviétiques ». Après un moment de flottement dû à la crise du COVID, le séminaire reprend un rythme normal. 
« Espaces, langues et globalisation » et « Exercice de traduction ». 
Les deux séminaires pluridisciplinaires ont maintenu un bon rythme pendant la crise avec des séances à distance. La dynamique se poursuit pour l’année 2021/22. 
· « Espaces, langues et globalisation » : deux axes principaux : la production d’espaces mondialisés par le biais des migrations (économiques, politiques…) et par le biais de dispositifs linguistiques, artistiques et fictionnels. 

· « Exercice de traduction » Les travaux du séminaire consistant à mener une réflexion théorique de la traduction à partir d’exemples et de pratiques concrètes seront publiés chez Peter Lang et déboucheront sur une demande de projet UPL sur la traduction des genres « non légitimes ».

Nouvelle collection du CRPM aux presses universitaires de Nanterre : « Transverses »

La spécificité de la collection est son caractère interdisciplinaire affirmé. Les publications seront en français (les traductions sont bienvenues pour vulgariser en France des textes fondateurs inédits en français). Rythme de publication : 1 volume par an, voire parfois 2. Les propositions sont étudiées par la commission de publication des Presses.
Le premier volume est presque finalisé. Il s’inscrit dans le projet COMUE Paris Lumière 2019-2021, est consacré à la communauté et est, dirigé par Lucia Quaquarelli et Rémi Astruc.
Un second ouvrage collectif est proposé par Jean-Robert Raviot sur l’émergence de communautés d’élite Est-Ouest dans le domaine économique et scientifique pour 2023. 
Bilan du projet COMUE « Le global peut-il produire de la communauté ? »
Projet de 2019 pour 2 ans : https://crpm.parisnanterre.fr/axes-de-recherches/crpm-fabrique-du-global
 Du fait de la crise, une partie des activités n’a pas pu avoir lieu et le report des fonds ne pourra pas se faire au-delà du 31 décembre 2021. 

2 journées d’études (2019 et 2020), 1 colloque (Migrations en 2020) et plusieurs publications, y compris en remplacement de la JE jazz prévue en mai 2020. Ces recherches se poursuivent, en particulier dans le cadre du séminaire « Espaces, langues et globalisation »

Axe Espace, déplacement, mobilité

Projet international très actif : https://crpm.parisnanterre.fr/axes-de-recherches/crpm-espace-deplacement-mobilite 

3 axes : 
· Espace et mobilités (voir volume « Traverser »)
· Migrations (voir colloques)

· Flânerie (séminaire international avec l’université de Milano Bicocca)

2 conventions recherche (Padoue et Milano Bicocca), une 3e en vue avec Parme (voir collaboration avec le prof. Invité Giulio Iacoli qui a organisé le colloque des 1er et 2 octobre. 
Publications

Le rythme des publications n’a pas fléchi. 
Elles sont en ligne sur le site : https://crpm.parisnanterre.fr/publications
Dorothée Cailleux, Chiara Denti, Lucia Quaquarelli (dir), Expériences de traduction. Penser la traduction à travers ses pratiques, Peter Lang, 2021

Lukas Aubin, La Sportokratura sous Vladimir Poutine : une géopolitique du sport russe, Paris, Bréal, 2021

B. Della Gala, A. Frenay, F. Milani, L. Quaquarelli (dir), Lasciate socchiuse le porte. Mobilità, attraversamenti, sconfinamenti, Armando Editore, Roma 202
Giulio Iacoli, Davide Papotti, Giada Peterle, Lucia Quaquarelli (dir), Culture delle mobilità. Immaginazioni, rotture, riappropriazioni del movimento, Franco Cesati Editore, Firenze 2021
2. Bilan financier

En 2021 le budget propre du CRPM était de 18 796€ plus 10 000€ de report du projet UPL sur la communauté.

Les fonds propres ont été utilisés pour les missions, les colloques, les séminaires, les publications, la résidence de recherche de l’été, ainsi que l’achat de matériel. Le détail de la répartition est soumis aux membres. 
Les fonds du projet UPL ont permis de financer des traductions, les missions et l’achat d’un ordinateur. 

3. Projets en cours et à venir 

Espace et globalisation

Même si le financement COMUE UPL se termine, l’axe espace et mondialisation poursuit ses travaux avec, par exemple, un ouvrage collectif en anglais consacré au place branding et à sa politique de représentation dirigé par Pascale Cohen-Avenel et Graham Roberts. Le volume sera publié chez Peter Lang. 
Projet « Les fabriques de la traduction: traductions populaires et médiatiques »
La résidence d’été de fin août à laquelle ont participé 6 membres a permis de faire émerger un nouveau projet UPL dans la logique du séminaire « Exercices de traduction »: « Les fabriques de la traduction: traductions populaires et médiatiques ». Collaboration avec Patrick Hersant (Paris 8), Bologne, Yales, Anvers, Bilipo, IMEC, fondazione Mondadori (et à l’étude, Literaturarchiv Marbach). La réponse de la COMUE sera connue en 2022. 2 JE sont prévues pour la fin 2022 et un colloque en 2023. La perspective est la création d’un réseau international à long terme. 
Du fait de l’efficacité de la résidence de recherche de cet été, une autre résidence de recherche est financée pour la semaine du 4 au 10 décembre.
Espaces, déplacement et mobilité

Perspective : projet européen initié durant le colloque de début octobre

Activités déjà prévues :

· Séminaire de recherche localisé à Bari

· Atelier de cartographie localisé à Cagliari

· Projet d’accord cadre avec Parme

· Projet de colloque sur la flânerie en 2022/23
Est-Ouest

Mai 2022 JE sur le sport et la politique dans les pays émergents (avec Lukas Aubin). Difficulté pour faire venir les collègues extra-européens avec le COVID.

A plus long terme : possibilité de dépôt d’un projet ANR en 2022 sur les élites eurasiatiques avec Maxime Danielou

Fin de vie

L’an dernier le projet a été refusé par l’ANR. Weekend à la Villa Finali du 7 au 10 janvier avec le noyau dur du projet pour affiner le projet, le réactualiser (COVID) et le proposer au ANR/DFG à la prochaine session + dépôt d’une demande de financement MSH monde fin novembre pour préparer le dossier ANR.

Colloque à l’Ile Maurice début mars avec financement UFA sur la gestion du COVID. 

Incertitude sur le colloque en Ethiopie financé par l’UFA et repoussé deux fois pour cause de guerre civile. 

Du fait de collaboration étroite et récurrence avec Potsdam, la mise en place d’un accord cadre pourrait être utile. 

EDUC devrait pouvoir être une source de financement mais pour l’instant c’est extrêmement opaque. 
4. Elections

Election du représentant des étudiants au conseil
Maxime Danielou est candidat au poste de représentant des doctorants suite à la soutenance de thèse de Maxime Audinet. 

Il est élu à l’unanimité

Election d’un membre du bureau et du conseil

Suite au congé de maladie de Graham Roberts, Dorothée Cailleux pose sa candidature. 

Elle est élue à l’unanimité

5. Questions diverses
Aide aux doctorants

Le CRPM soutient financièrement les publications des doctorants qui doivent transmettre leurs demandes au bureau. 

Valorisation de la recherche

Elise Heizmann vient présenter les nouveaux outils en ligne de la VAR pour les appels à projets cf. boite à outil pour les appels à projet disponible en ligne (il suffit de faire la demande pour obtenir l’autorisation).

Rappel de l’ouverture de la nouvelle session du HALathon qui permet de faire mettre en ligne nos publications par la cellule HAL 

Il est rappelé que la mise à jour régulière des fiches annuaires par les enseignants chercheurs est indispensable à la lisibilité des activités du CRPM
Double rattachement ED 138 et 141

Le collège des ED réuni le 23 novembre 2020 n’a pas pris de décision suite à notre demande sous prétexte que les juristes étaient opposés à ce double rattachement. Or il s’avère que le CEJEC est favorable à notre double rattachement et considère la situation actuelle comme préjudiciable. En outre, nous avons bien indiqué que nous étions prêts à signer une convention pour renoncer à la demande de contrats doctoraux au sein de l’ED 141. Depuis aucune nouvelle information ne nous est parvenue. C’est un point qu’il faudra aborder directement avec le Président. 
Rattachement de Jon Salomon

La convention avec Lyon 3 est encore en cours de signature. La VP recherche a voulu à nouveau en modifier le texte, mais Jon Solomon est déjà considéré comme membre titulaire du CRPM et ça à partir du vote du CR (2019). 

Malgré nos demandes répétées depuis 2 ans la mention de doctorat en section 15 qui permettrait à notre collègue Jon Solomon n’a toujours pas abouti suite à la consultation de l’UFR et des centres de recherche de l’UFR LCE lancée par les VP recherche. Ceci empêche notre collègue de diriger des doctorats à Nanterre et prive le CRPM de ses doctorants alors que cela aura largement contribué à l’ouverture pluridisciplinaire du centre.

Pourtant l’article 41 de la loi de 1984 impose que les enseignants chercheurs HDR puisse avoir la possibilité d’encadrer des thèses. Cela posera également un problème lors du recrutement d’un nouveau PR de chinois pour le LEA d’ici un an (ainsi que pour tous les collègues HDR en chinois et arabe de notre UFR). 
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